



# Народное слово

2022—Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/rus

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

31 августа 2022 года, № 188 (8212)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Высокая оценка благородного и доблестного труда



В соответствии с указами Президента Республики Узбекистан по случаю 31-й годовщины независимости нашей страны многие соотечественники удостоены почетных званий, орденов и медалей. Также за большой вклад в развитие сотрудничества с нашей страной группа иностранных граждан награждена орденом «Дўстлик».

30 августа в резиденции «Куксарай» состоялась церемония вручения этих наград.

Президент Шавкат Мирзиёев поздравил собравшихся с Днем независимости и награ-

дами, выразил наилучшие по- желания.

— Для меня большая честь вручить вам, мои дорогие, высшие награды нашей страны. Пользуясь случаем, хочу от всего сердца поздравить всех

вас и наших соотечественников, принимающих награды на местах, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В эти дни наш народ с большим ликованием встречает 31-ю годовщину независимости родного Уз-

бекистана. Наши предки сотни лет жили с мечтой и стремлением к свободе. Обретение независимости — величайшее событие, коренным образом изменившее жизнь и судьбу нашей страны. Эта идея, этот дух

всегда были прочной опорой для нашего народа.

Сегодня наша страна вступает в новый этап развития, реализуются огромные планы и программы. Президент назвал награжденных самыми активными проводниками этих преобразований, созидателями нового Узбекистана.

— Человек, который трудится во имя развития страны и благополучия народа, никогда не испытывает недостатка. Сегодня ваш благородный и доблестный труд оценен народом и нашей страной. Все восхищаются вами, — сказал Президент.

Отмечены тревожная обстановка в мире, усиливающаяся конкуренция и разрывы в экономических связях.

— В этой непростой ситуации необходимо действовать, просчитав все не семь, а семьдесят раз. Мы строим внешнюю политику вокруг единственной цели — обеспечения интересов Узбекистана. Наша цель — благополучие людей. Для этого нам нужно более эффективно использовать возможности, не только сохранять имеющееся, но и создавать новое, — сказал глава государства.

Сегодня наш народ сплоченно движется вперед. Каждый в своей сфере вносит вклад в развитие страны. В этом помогают и представители старшего поколения, не жалеющие своего жизненного опыта и ценных советов. Свою лепту вносят активные предприниматели, дежканы и фермеры, рабочие и инженеры. Представители науки, образования, медицины, культуры, литературы и искусства, спорта самоотверженно участвуют в деле повышения интеллектуального и духовного потенциала жителей нашей страны.

Критерием деятельности государственных органов стала адресная организация работы на уровне махаллей. Важным звеном в реформах выступает актив махаллей. Женщины становятся деятельными

и инициативными участниками демократических процессов и реформ в стране.

Наш народ видит смысл жизни в детях. Молодежь, о которой проявляется такая забота, достигает успехов во всех сферах и является настоящей опорой и поддержкой реформ.

Отважные военные самоотверженно защищают рубежи нашей страны, стоят на страже мира и спокойствия народа.

— Считаю вас своими самыми близкими единомышленниками и сподвижниками. Мы гордимся тем, что мы все едины и сплочены, предано трудимся и создаем новый Узбекистан. Мы поставили перед собой высокую планку, будущие уверенные в нашем народе, в таких, как вы, отважных и энергичных соотечественников. Для нас есть только один правильный путь, одна цель.

Это служение интересам нашего многонационального народа, любимого Узбекистана. Желаю всем всем удачи и успехов на этом светлом пути, — сказал глава государства.

После этого состоялась церемония награждения.

— Каждая награда — это прежде всего признание народа, доверие Родины. Пусть ордена и медали, сияющие сегодня на вашей груди, вдохновляют на новые свершения и цели. Пусть у нас будет много таких радостных дней! Пусть всегда в нашей стране царит мир, будет чистым наше небо, — сказал Президент.

Награжденные выразили признательность главе государства за высокое внимание.

В церемонии приняли участие руководители государственных и общественных организаций, ветераны труда, представители интеллигенции и молодежь.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Президенты Узбекистана и Беларусь обсудили вопросы расширения практического сотрудничества

30 августа Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел телефонный разговор с Президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко.

В начале беседы глава Беларуси искренне поздравил лидера и многонациональный народ нашей страны с предстоящим Днем независимости, а также выразил пожелания мира, устойчивого развития и процветания Узбекистана.

В свою очередь Президент Узбекистана тепло поздравил Президента Беларусь с днем рождения, пожелав ему крепкого здоровья, благополучия и больших успехов.

Были обсуждены вопросы дальнейшего расширения взаимовыгодного сотрудничества и продвижения проектов практического взаимодействия.

Стороны с удовлетворением отметили нынешний высокий уровень узбекско-белорусских отношений, достигнутый благодаря реализации договоренностей на высшем уровне.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по реализации задач, определенных в открытом диалоге 2022 года Президента Республики Узбекистан с предпринимателями

В стране принимаются комплексные меры по развитию предпринимательства, особенно малого и среднего бизнеса, устранению проблем и препятствий, возникающих в их деятельности.

В результате только за один прошлый год построено свыше 55 тысяч зданий, предназначенных для бизнеса, численность предпринимателей, денежный оборот которых превысил 1 миллион долларов, увеличилась на 5 тысяч и составила 26 тысяч, количество предприятий-экспортеров достигло

7,5 тысячи, общий объем экспорта увеличился на 30 процентов.

В целях реализации предложений и инициатив, направленных на решение системных проблем, затронутых в более чем 12 тысячах обращений, поступивших от предпринимателей в рамках «открытого диалога» Президента Республики Узбекистан с предпринимателями, состоявшегося 22 августа текущего года, а также исполнения приоритетных задач, определенных в открытом диалоге:

## Рассмотрены перспективные направления сотрудничества между Узбекистаном и Арменией

30 августа состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Премьер-министром Республики Армения Николом Пашиняном.

Глава правительства Армении искренне поздравил лидера Узбекистана с предстоящим праздником — Днем независимости страны и пожелал мира, благополучия и процветания нашему народу.

Были рассмотрены актуальные вопросы развития двусторонних отношений и сотрудничества в рамках международных организаций.

Особое внимание было удалено важным аспектам продвижения практического взаимодействия.

Отмечены имеющиеся возможности для наращивания объемов взаимной торговли, реализации проектов кооперации с активным привлечением деловых кругов и ведущих предприятий, формирования эффективных механизмов для расширения торгово-экономического сотрудничества.

Состоялся также обмен мнениями по региональной повестке и углублению диалога в рамках многосторонних структур.

УзА.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по развитию деятельности домов-интернатов «Саховат» и «Муруват», а также Республиканского пансионата для ветеранов войны и труда

В последние годы в нашей стране на основе принципа «Во имя чести и достоинства человека» осуществляются необходимые меры по дальнейшему совершенствованию системы поддержки лиц, взятых под опеку в домах-интернатах «Саховат» и «Муруват», а также Республиканского пансионата для ветеранов войны и труда, путем внедрения обновленной системы оказания им медико-социальных и бытовых услуг:

В целях дальнейшего усиления мер государственной поддержки детей, пожилых и лиц с инвалидностью, проживающих в домах-интернатах «Саховат» и «Муруват», а также Республиканского пансионата для ветеранов войны и труда, путем внедрения обновленной системы оказания им медико-социальных и бытовых услуг:

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении группы граждан Азербайджанской Республики

За большой вклад в укрепление уз дружбы и развитие стратегического партнерства, всестороннего и взаимовыгодного сотрудничества между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой, в частности, наполнение научного и культурно-гуманитарного взаимодействия практическим содержанием и новыми инициативами, углубление и расширение многовековых связей братских народов двух стран:

присвоить почетное звание  
**«Народная артистка**  
Республики Узбекистан»

Маммадовой Гулянак Закир кызы — вокалистка Азербайджанского государственного музыкального театра имени Р. Бейбутова

наградить орденом «Дўстлик»

Мустафаева Шахина Мажид оглы — заведующего отделом Института востоковедения имени академика З. М. Буняда Национальной академии наук Азербайджана, академика

Аскарова Рамиза Бахши оглы — заведующего кафедрой туркологии Бакинского государственного университета, профессора

Биннатову Алмас Касым кызы — заведующую отделом литературных связей Азербайджана, Туркменистана и Узбекистана Института литературы имени Низами Национальной академии наук Азербайджана

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
29 августа 2022 года.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

**О мерах по реализации задач, определенных в открытом диалоге 2022 года Президента Республики Узбекистан с предпринимателями**

**1** Утвердить «Дорожную карту» по реализации задач, определенных в открытом диалоге Президента Республики Узбекистан с предпринимателями (далее — «дорожная карта»), согласно приложению № 1, включающему следующие направления:

разделение предпринимателей на категории и адресную работу по их поддержке;

создание удобной системы финансирования, расширения предпринимательской деятельности и реализации новых проектов;

создание достаточных условий, инфраструктуры и гарантированных рынков для предпринимателей;

осуществление комплексных мер по обеспечению права собственности, превращение собственности в реальный рыночный актив;

либерализацию контроля за деятельностью предпринимателей и привлечения их к ответственности;

организацию реализации инициатив, выдвинутых на встрече с предпринимателями, а также широкую пропаганду итогов открытого диалога.

Согласиться с предложением Министерства инвестиций и внешней торговли, Министерства экономического развития и сокращения бедности, Уполномоченного по защите прав предпринимателей, Торгово-промышленной палаты, субъектов предпринимательства, научных кругов и широкой общественности об образовании Общественного совета по поддержке предпринимательства при

Президенте Республики Узбекистан (далее — Общественный совет) в составе согласно приложению № 2.

**3** Определить основными задачами Общественного совета:

установление общественного контроля за состоянием эффективного и своевременного исполнения министерствами и ведомствами предложений и инициатив, выдвинутых в открытом диалоге с предпринимателями;

обеспечение эффективного взаимодействия государственных органов, субъектов предпринимательства, научных кругов, негосударственных некоммерческих организаций и иных институтов гражданского общества;

осуществление системного мониторинга и всестороннего анализа общественного мнения, проведение социальных опросов, в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий, по наиболее важным вопросам, затрагивающим права, свободы и законные интересы предпринимателей;

разработка и представление уполномоченным государственным органам предложений по решению проблем, являющихся барьерами и препятствиями на пути развития предпринимательства;

доведение до предпринимателей сути и содержания реформ, осуществляемых в сфере поддержки предпринимательской деятельности, оказание содействия в повышении правовой культуры и формированиям их экономических навыков.

**4** Заместителям Премьер-министра Ходжаеву Ж. и Кучкарову Д., Министерству инвестиций и внешней торговли (Л. Кудратов), а также

Министерству экономического развития и сокращения бедности (И. Норкулов) привлечь экспертов и специалистов авторитетных международных организаций и национальных научно-исследовательских учреждений к реализации «дорожной карты».

**5** Возложить персональную ответственность на:

руководителей министерств и ведомств, а также Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента — за своевременное и качественное проведение мероприятий, предусмотренных «дорожной картой»;

заместителей Премьер-министра Ходжаева Ж. и Кучкарова Д. — за эффективную организацию деятельности министерств и ведомств по реализации в полном объеме мероприятий, предусмотренных «дорожной картой», а также обеспечение своевременной и timely разработки проектов нормативно-правовых актов.

**6** Установить порядок, в соответствии с которым:

ежемесячно на заседаниях Коллегии Кабинета Министров заслушиваются отчеты первых руководителей государственных органов и организаций о состоянии выполнения «дорожной карты», определенных «дорожной картой»;

ежеквартально при руководителе Администрации Президента Республики Узбекистан проводятся совещания по критическому рассмотрению хода исполнения «дорожной карты» и принятию мер к соответствующим ответственным лицам за допущенные недостатки.

Кабинету Министров (Ж. Ходжаев, Д. Кучкаров) в месячный срок утвердить медиаплан по освещению положительных изменений, произошедших в деятельности предпринимателей в результате реализации инициатив и предложений, выдвинутых в рамках открытого диалога с предпринимателями.

Агентству информации и массовых коммуникаций, Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана и иным средствам массовой информации широко освещать работу, проведенную на основе утвержденного медиаплана, а также ее результаты в средствах массовой информации и на страницах интернета.

**8** Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Узбекистана Арипова А. Н. и руководителя Администрации Президента Узбекистан Умурзакова С. У.

О результатах мер, осуществляемых по реализации «дорожной карты», информировать Президента Республики Узбекистан до 1 февраля 2023 года.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
30 августа 2022 года.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

**О дополнительных мерах по развитию деятельности домов-интернатов «Саховат» и «Муруват», а также Республиканского пансионата для ветеранов войны и труда**

**1** Согласиться с предложением Кабинета Министров, Министерства здравоохранения, Государственного таможенного комитета и Агентству по развитию медико-социальных услуг о прикреплении домов-интернатов «Саховат» и «Муруват», а также Республиканского пансионата для ветеранов войны и труда (далее — медико-социальные учреждения) к Государственному таможенному комитету.

2 Определить, что Государственный таможенный комитет оказывает на постоянной основе содействие Агентству по развитию медико-социальных услуг:

в укреплении материально-технической базы медико-социальных учреждений и улучшении их инфраструктуры;

в внедрении современных методов и социальных технологий, направленных на повышение эффективности оказания медико-социальных услуг пожилым и лицам с инвалидностью, взятым под опеку в медико-социальных учреждениях;

в создании благоприятных условий для пожилых и лиц с инвалидностью, взятых под опеку в медико-социальных учреждениях, обеспечении их протезно-ортопедическими изделиями, техническими и гигиеническими средствами реабилитации;

в создании необходимых условий по социальной адаптации и обучению лиц с инвалидностью, взятым под опеку в медико-социальных учреждениях, профессии исходя из их интересов;

в содержательной организации свободного времени пожилых и лиц с инвалидностью, взятых под опеку в медико-социальных учреждениях, а также развитии их интеллектуальных, физических и творческих способностей;

в обеспечении активного участия лиц, взятых под опеку в медико-социальных учреждениях, в культурной жизни путем организации духовно-просветительских и культурных мероприятий, в том числе концертных программ.

3 Государственному таможенному комитету (Мавлонов А.) предоставить право направления средств специального фонда комитета на реализацию определенных настоящим постановлением мер и возложенных задач.

4 Агентству по развитию медико-социальных услуг (Инаков А.);

а) обеспечить совместно с Государственным таможенным комитетом (Мавлонов А.) в 2023–2024 годах полную установку камеры видеонаблюдения на территории домов-интернатов «Саховат» и «Муруват»;

б) начиная с 1 октября 2022 года совместно с Министерством народного образования (Сайдов Б.), Министерством здравоохранения (Мусаев Б.) и негосударственными некоммерческими организациями внедрить на основе утвержденного плана-графика порядок обучения воспитателей домов-интернатов

«Саховат» и «Муруват» ежегодно не менее одного раза на курсах повышения квалификации;

в срок до 1 июня 2023 года совместно с Министерством здравоохранения (Мусаев Б.) создать на базе домов-интернатов «Саховат» и «Муруват» необходимые технологические условия для прохождения процедур современной абилитации и реабилитации лицами с недостатками в психическом и физическом развитии.

При этом для лечащихся в амбулаторных условиях внедряются программы, основанные на новых педагогических и инновационных технологиях, а также оказывается консультативная помощь родителям или опекунам;

г) в срок до конца 2022 года, а также в будущем не менее одного раза в год совместно с Министерством здравоохранения (Мусаев Б.) организовать проведение внеочередной диспансеризации лиц, взятых под опеку в домах-интернатах «Саховат» и «Муруват», а также определить в зависимости от результата осуществления адресных медико-профилактических мероприятий;

д) совместно с Министерством развития спорта (Икромов А.): обеспечить медико-социальные учреждения необходимыми спортивными принадлежностями, оборудованием и прочим инвентарем для занятий видами спорта пожилых и лиц с инвалидностью;

е) ежегодно по случаю 1 января — Международного дня защиты детей организовать среди воспитанников детских домов «Муруват» спортивные соревнования в республиканском масштабе.

Установить, что закупка спортивного оборудования, оснащения и прочего инвентаря осуществляется за счет средств внебюджетного Фонда поддержки спорта при Министерстве разви-

тия спорта;

ж) совместно с Министерством по поддержке махалли и старшего поколения (Турдиев С.) организовать ежеквартальную посещение пожилыми, взятыми под опеку в медико-социальных учреждениях, театров, концертов и музеев, а также в домах-интернатах «Саховат» и «Муруват», для взятых под опеку пожилых и лиц с инвалидностью краткосрочные бесплатные курсы по кулинарному, кондитерскому, парикмахерскому, швейному делу и другим соответствующим направлениям исходя из их интересов.

8 Одобрить предложение Торгово-промышленной палаты о разработке электронной торговой платформы «Социальный продукт» и начиная с 2023 года — о внедрении практики организации на регулярной основе выставки-торговли продукции, изготовленной вручную лицами, проживающими в домах-интернатах «Саховат» и «Муруват» в Республике Каракалпакстан, областных центрах и городе Ташкенте.

9 Утвердить «Дорожную карту» по укреплению материально-технической базы домов-интернатов «Саховат» и «Муруват», а также Республиканского пансионата для ветеранов войны и труда на 2022–2025 годы согласно приложению.

10 Согласиться с предложением Агентства по развитию медико-социальных услуг, хокимията Джизакской области и Государственного таможенного комитета по приспособлению 300-местного дома-интерната для детей с инвалидностью «Муруват», организованного в Шараф-Рашидовском районе Джизакской области, в рамках выделенных средств в качестве дома-интерната для женщин.

Хокимияту Джизакской области в срок до 1 октября 2022 года: совместно с Агентством по развитию медико-социальных услуг завершить работы по строительству дома-интерната для женщин «Муруват», организованного в Шараф-Рашидовском районе Джизакской области, обеспечить его полную сдачу в эксплуатацию;

совместно с Министерством здравоохранения принять меры по оккупированию дома-интерната для женщин «Муруват», организованного в Шараф-Рашидовском районе Джизакской об-

ласти, квалифицированными медицинскими и социальными работниками.

11 Кабинету Министров (Раматов А.) совместно с Министерством экономического развития и сокращения бедности, Министерством строительства в месячный срок утвердить перечень домов-интернатов «Саховат» и «Муруват», в которых будут проводиться текущие работы по строительству и реконструкции. При этом обеспечить оказание эффективных медико-социальных услуг лицам, взятым под опеку, в зданиях и сооружениях домов «Мехрионлик», выведенных из эксплуатации.

12 Государственному таможенному комитету (Мавлонов А.) в целях координации исполнения мер, предусмотренных настоящим постановлением, обеспечения его эффективной реализации образовать в структуре центрального аппарата Государственного таможенного комитета в рамках общей предельной численности штатов таможенных органов отдел по работе с домами-интернатами «Саховат» и «Муруват» в составе 3 штатных единиц.

При этом дополнительные затраты, связанные с выплатой заработной платы работникам, осуществляются за счет средств Государственного бюджета.

13 Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпании Узбекистана совместно с Государственным таможенным комитетом и Агентством по развитию медико-социальных услуг обеспечить регулярное, системное и широкое освещение среди населения посредством печатных и электронных средств массовой информации, включая сеть Интернет, сути и значения настоящего постановления по дальнейшему совершенствованию системы государственной поддержки пожилых и лиц с инвалидностью.

14 Агентству по развитию медико-социальных услуг совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

15 Возложить на директора Агентства по развитию медико-социальных услуг Инакова А. К. и председателя Государственного таможенного комитета Мавлонова А. Ю. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельность организаций, ответственных за его исполнение, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
30 августа 2022 года.

## ПАРТНЕРСТВО

## Интерес к обмену мнениями

Председатель верхней палаты парламента Танзила Нарбаева приняла делегацию во главе с председателем правления Фонда имени Конрада Аденauer'a, экс-президентом бундестага Германии Норбертом Ламмертом.

В ходе диалога обсуждены текущее состояние и перспективы двустороннего сотрудничества.

Т. Нарбаева ознакомила гостей с реформами, проводимыми в нашей стране, межпарламентским сотрудничеством с зарубежными странами, приоритетными направлениями внешней политики, в том числе проводимой работой по укреплению добрососедства, обеспечению стабильности в Центральной Азии.

Н. Ламмерт высоко оценил изменения и обновления во внутренней и внешней политике Узбекистана.

В ходе встречи состоялся обмен мнениями по вопросам расширения межпарламентских связей, совершенствования государственного и общественного строительства, укрепления сотрудничества в экономической и социальной сферах.

«Народное слово».

## На благо братских народов

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Р. Алимов принял вновь назначенного Чрезвычайного и Полномочного Посла Кыргызской Республики в Республике Узбекистан М. Джаманбаеву.

Сенатор поздравил гостя с назначением на высокий пост, пожелал успехов и

## Цифровая загрузка высшей школы

**В** Университете мировой экономики и дипломатии прошла встреча первого заместителя Председателя Сената Олий Мажлиса, ректора университета Содика Сафоя с представителями делегации во главе с президентом компании

# Новый Узбекистан – новый этап в развитии представительных органов



**Нурииддин ИСМОИЛОВ,**  
Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан

31-я годовщина независимости Родины широко отмечается в стране, воплощающая в себе главную идею «В новом Узбекистане достоинство человека, интересы народа – наивысшая ценность». В ее основе лежит глубокий смысл. Ведь в последние годы такие принципы и понятия, как «Человек – общество – государство», «Государство – для человека», «Прославление чести человека», «Во имя достоинства человека», глубоко вошли в нашу жизнь.

В эти предпраздничные дни мы еще раз убеждаемся, что масштабные реформы, проводимые во всех сферах и отраслях, направлены на реализацию благой цели – прослав-

ление достоинства человека и поиск решений вопросов, волнующих наш народ.

Анализируя достижения и успехи, можно с уверенностью сказать, что сегодня метод работы Президента по решению любого вопроса, связанного с жизнью государства и общества, с учетом мнений, требований и пожеланий граждан вполне себя оправдал. Ведь такие принципы, как «быть среди народа, слушать его заботы», «пропускать через свое сердце заботы граждан», «решение проблем на месте», стали главными критериями в деятельности всех государственных служащих.

Глава государства изучает эффективность реформ по социальному-экономическому развитию регионов, выезжая на места, ведет открытый диалог с представителями разных сфер.

В частности, проведены открытые диалоги с представителями сферы здравоохранения, молодежью и предпринимателями. На них обсуждались актуальные вопросы развития отраслей, заслушаны предложения, выдвинуты важные инициативы по решению волнующих их проблем. Безусловно, подобное непосредственное общение служит дальнейшему ускорению реформ во всех сферах и отраслях, устранению системных проблем, своеобразному решению актуальных вопросов.

Под руководством Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в рамках Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах реализованы масштабные реформы по углублению демократических преобразований, обеспечению экономической стабильности, повышению благосостояния народа.

**Краеугольный камень нового Узбекистана** был заложен в результате реализации государственных программ, ежегодно принимаемых и последовательно осуществляемых в рамках Стратегии действий, которая послужила основным правовым фундаментом системных позитивных изменений в стране.

Исходя из накапленного на основе Стратегии действий опыта разработана Стратегия развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы, в которой предусмотрены тенденции поступательного прогресса Узбекистана на ближайшую и среднесрочную перспективу, приоритетные направления и цели.

Стратегия развития, основанная на принципе «Во имя чести и достоинства человека», служит важным фактором повышения благосостояния населения, всестороннего развития государства и общества, модернизации страны, либерализации всех сфер жизни.

Такие цели, как построение народного государства, более эффективное обеспечение прав, интересов и достоинства человека, определенные в Стратегии развития, которая считается главным и важным документом на ближайшие пять лет, обусловили необходимость создания нового конституционно-правового пространства, соответствующего проводимым в стране коренным реформам.

В ходе выборов Президента Республики Узбекистан, состоявшихся в прошлом году, общественность было выдвинуто много предложений по внесению изменений в Основной закон и доведению его до уровня сегодняшних требований. Все это свидетельствует о том, что народ **небезразличен к происходящим масштабным преобразованиям и стремится быть активным участником реформ**.

В целях обеспечения эффективности конституционной реформы образована Конституционная комиссия по формированию предложений о внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Узбекистан и реализации организационных мер.

Всех регионах в соответствии с соблюдением принципов открытости проводятся мероприятия по разъяснению конституционной реформы, охватывая все слои населения. Депутаты, будучи в округах, проводят встречи и прямые диалоги с населением, доносят до граждан суть и значение конституционной реформы.

Мероприятия, проводимые в рамках Стратегии развития по реформированию системы государственного управления, создали основу для достижения определенных положительных результатов в деятельности палат Олий Мажлиса. За истекший короткий период коренным образом изменились роль и значение избираемых народом представительных органов – парламента и Кенгашей народных депутатов в общественно-политической жизни страны.

## Жизненно важные и народные принципы в законотворчестве

Принимая во внимание наличие весьма актуальных задач в области нормотворчества на новом этапе развития Узбекистана, большое внимание уделяется дальнейшему повышению качества работы нижней палаты в части законотворчества.

На основе приоритетного принципа, что «единственный источником и автором закона должен быть народ», в нормотворчестве внесены новые демократические процедуры, которых ранее не было.

В частности, в целях создания правовой базы для последовательно проводимых реформ вносятся изменения и дополнения в действующие законы. В целях донесения до населения сути и значения таких документов в простой и понятной форме, организации правильного применения и толкования норм представителями правоприменительной практики вводной части законов о внесении изменений и дополнений

## Действенный парламентский контроль обеспечит эффективность реформ

За истекший период Законодательная палата в своей контрольно-аналитической деятельности уделила особое внимание проведению эффективного парламентского мониторинга за реализацией целей, определенных в Стратегии развития нового Узбекистана, Государственной программе «Год обеспечения интересов человека и развития машины».

Особого внимания заслуживают инициативы Президента, направленные на повышение роли парламента в системе механизмов взаимного уравновешивания и сдерживания всех ветвей государственной власти.

В частности, в последние годы в деятельности Законодательной палаты внедрена практика рассмотрения отчета Кабинета Министров о выполнении государственной программы и утверждения кандидатур в члены правительства. Введен институт «правительственный час», определена возможность направления парламентского запроса руководителям органов хозяйственного управления, наложена система заслушивания на заседаниях низких палат информации по их деятельности.

Подобные реформы в парламентской деятельности, особенно введение таких форм подотчетности, коренным образом повышают открытость и ответственность правительства.

Вопросы, поднятые населением на местах, являются на рассмотрение правительства.

Сегодня внимание обращается на реализацию контрольных полномочий в деятельности Законодательной палаты. В рамках осуществления контрольных задач Законодательной палатой проведено 24 контрольно-аналитических мероприятий, 16 парламентских слушаний, 5 правительственные часов, направлено 3 парламентских запроса и 206 депутатских запросов.

В ходе деятельности парламентского контроля особое внимание уделяется развитию соответствующей сферы, выработке конкретных предложений по устранению имеющихся недостатков, а также критической оценке работы должностных лиц. Это в свою очередь послужит дальнейшему повышению эффективности деятельности членов правительства и должностных лиц, а значит, обеспечению удовлетворенности граждан деятельностью государственных органов, повышению благосостояния национального народа.

## В приоритете – интересы избирателей и электората

Политические партии – большая сила, которая способствует развитию общества и выдвигает смелые идеи и инициативы на благо людей. Структурами, продвигающими интересы политических партий, являются их фракции в Законодательной палате.

Значимое место в законотворческой деятельности фракций занимает институт консультации с электоратом, созданный в целях обеспечения народности норм в законопроектах, а также дальнейшего улучшения жизни общества.

Мнения и предложения по законопроектам, полученные на местах, обобщаются политическими партиями и рассматриваются на заседаниях фракций. В результате интересы избирателей и электората партии находят выражение в каждом обсуждаемом в Законодательной палате законопроекте.

Кроме того, при обсуждении законопроектов в фракциях появилась возможность продемонстрировать свою принципиальную позицию. Как отметил глава государства, депутаты смогут оправдать доверие избирателей только в том случае, если продемонстрируют свою твердую позицию по каждому законопроекту, вынесенному на обсуждение.

С этой точки зрения действующая в данном направлении практика при обсуждении законопроектов, находящихся на рассмотрении в Законодательной палате, резко обострила атмосферу межфракционного соперничества. В результате таких межфракционных дебатов и споров три законопроекта были возвращены субъекту – инициатору документа и четыре законопроекта возвращены в ответственные за их рассмотрение комитеты.

Кроме того, бурные дебаты наблюдались во время межфракционных обсуждений законопроектов об изъятии земельных участков для общественных нужд с компенсацией, приоритет прав собственности, неприкосновенность частной собственности, цевое использование изымаемого земельного участка, законность, открытость и прозрачность, гарантированность компенсации.

Учитывая, что нормотворчество является основным фактором реализации сегодняшних реформ, целесообразно его дальнейшее совершенствование, так как совершенствование принятых законов послужит повышению благосостояния народа, более полному обеспечению его прав и свобод.

## Парламент становится истинным выражителем воли народа

Инициативы Президента по совершенствованию механизмов налаживания прочных отношений между депутатами и избирателями

ми Кенгашами, полноценного выполнения ими своих функций как представительных органов.

## Открытость и прозрачность – главные критерии

В целях открытости и прозрачности, широкого информирования населения о деятельности Законодательной палаты, ходе проводимых в нашей стране реформ, характере и значении принимаемых законов, а также повышения политической и правовой культуры граждан депутаты наладили тесное взаимодействие со средствами массовой информации.

В социальных сетях и на видеохостинге YouTube открыты официальные страницы Законодательной палаты Олий Мажлиса, где в режиме онлайн освещаются заседания Законодательной палаты.

Активность народных избранников в социальных сетях играет важную роль в более тесном общении с избирателями, изучении проблем граждан, а главное, внесении изменений в действующее законодательство.

Тот факт, что за заседаниями Законодательной палаты можно наблюдать в прямом эфире, повысил интерес народа и широкой общественности к процессу обсуждения и принятия законопроектов в нижней палате.

В результате прямой трансляции заседаний общественности поступает много предложений, граждане высказывают мнения по обсуждаемым в Законодательной палате вопросам.

Следует отметить, что при обсуждении законопроектов в Законодательной палате формируется совершенно новая система учета мнения граждан.

Безусловно, выдвинутые общественностью предложения имеют важное значение в дальнейшем совершенствовании нормотворческой деятельности Законодательной палаты. На данный момент это служит обеспечению открытости и прозрачности деятельности депутатского корпуса.

## Усиливается международное сотрудничество

Сейчас мировое сообщество признает, что миролюбивая внешняя политика нового Узбекистана последовательно реализуется на основе принципов взаимного доверия, сотрудничества и открытости.

Вопросы продвижения инициатив Узбекистана в международных организациях и активизации сотрудничества с международными межпарламентскими организациями всегда находятся в центре внимания парламента.

Как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, сама жизнь требует повышения роли и влияния парламента в выполнении актуальных и неотложных задач, связанных с повышением авторитета нашей страны на международной арене.

В рамках Концепции парламентской дипломатии Республики Узбекистан последовательно продолжаются многосторонние и эффективные отношения сотрудничества с парламентами зарубежных стран и международными организациями.

Узбекистан эффективно сотрудничает с самыми влиятельными международными парламентскими организациями мира – Межпарламентским союзом, Парламентской ассоциацией Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Межпарламентской Ассамблеей Содружества Независимых Государств.

В настоящее время в Олий Мажлисе ведут деятельность 53 группы межпарламентского сотрудничества с зарубежными парламентами. Эти группы межпарламентского сотрудничества служат постоянно действующей площадкой для дальнейшего развития отношений с законодательными органами зарубежных стран и в свою очередь становятся удобным механизмом ведения открытого, конструктивного и живого диалога с представителями зарубежных парламентов.

Следует отметить, что в последние годы укрепилось практическое взаимодействие между палатами Олий Мажлиса и местными Кенгашами. В частности, в рамках определенных Государственной программы «Год обеспечения интересов человека и развития машины» задач разработана и утверждена «дорожная карта» по укреплению сотрудничества палат Олий Мажлиса с местными Кенгашами.

Д

епутаты оказывают практическую помощь местным Кенгашам народных депутатов, привлекая их исходя из их партийности принимать участие в диалогах с населением. То есть на постоянной системной основе налажена совместная работа Законодательной палаты и ее комитетов с местными Кенгашами.

К

роме того, в ходе своей деятельности в избирательных округах депутаты Законодательной палаты оказывают практическую поддержку местным Кенгашам народных депутатов, их постоянным комиссиям, парламентским группам, секретариатам, созданным при них, наложивших эффективной работы.

Э

то имеет важное значение для дальнейшего развития взаимного сотрудничества между палатами Олий Мажлиса и местными Кенгашами.

С

ледует отметить, что в деятельности парламента введен новый институт.

К

енгашами палат Олий Мажлиса разрабатываются «дорожные карты» по решению важных задач, связанных с внутренней и внешней политикой страны, проводится ряд соответствующих работ. Такой институт

служит не только повышению ответственности народных избранников, но и обеспечению эффективной работы.

Э

то имеет важное значение для дальнейшего развития взаимного сотрудничества между палатами Олий Мажлиса и местными Кенгашами.

С

ледует отметить, что в деятельности парламента введен новый институт.

К

енгашами палат Олий Мажлиса разрабатываются «дорожные карты» по решению важных задач, связанных с внутренней и внешней политикой страны, проводится ряд соответствующих работ. Такой институт

служит не только повышению ответственности народных избранников, но и обеспечению эффективной работы.

Э

то имеет важное значение для дальнейшего развития взаимного сотрудничества между палатами Олий Мажлиса и местными Кенгашами.

С

ледует отметить, что в деятельности парламента введен новый институт.

К

енгашами палат Олий Мажлиса разрабатываются «дорожные карты» по решению важных задач, связанных с внутренней и внешней политикой страны, проводится ряд соответствующих работ. Такой институт

служит не только повышению ответственности народных избранников, но и обеспечению эффективной работы.

Э

то имеет важное значение для дальнейшего развития вз

**СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ РЕПРЕССИЙ**

## Видеть страну свободной

**31** августа жители Узбекистана вспоминают погибших соотечественников, отдавших жизни ради свободы и независимости Родины.

Мы изучаем творческое наследие Исхокхона Ибрагима, Абдуллы Кадыри, Абдулхамода Чулдана, Абдурауфа Фитрата, Усмана Насыра и других поэтов, писателей, общественных деятелей. Научные исследования по изучению их творчества проводятся скрупулезно и тщательно, так как молодое поколение должно знать, за что сложили головы их деды и прадеды.

Страшные годы репрессий прошли катком по лучшим представителям общества. Во вторую половину тридцатых годов национальная интеллигенция выступала под девизом «К свободе через проповедование», придерживаясь прогрессивных идей джадидизма. Вскоре попали под жернова репрессивной машины тоталитарного режима выдающиеся люди — Абдулла Кадыри, Абдулхамид Чулпан, Абдурауф Фитрат.

Изучая архивные документы, я старалась узнать, в чём обвиняли 75-летнего Исхокхона Ибрагима, какую опасность он представлял для властей. Невозможно найти в его деятельности что-то противозаконное. Высокообразованный человек в совершенстве владел семью иностранными языками. В родном Туракургане открыл первую в Туркестанском крае национальную типографию. Автор книги «Тарихи Фаргона» писал и бесплатно раздавал учебники местным ребятишкам. Остается загадкой, в чём заключалась его вина. Из-за невыносимых условий он умер в андижанской тюрьме в 1937 году.

Автор первых узбекских романов Абдулла Кадыри был расстрелян 4 октября 1938 года, а днем позже был заочно приговорен к расстрелу: такое беззаконие творилось в те страшные годы. Обвинение не нашло в его творчестве контрреволюционных мыслей, но его обвинили в пропаганде мелкобуржуазного национального образа жизни. Романы «Минувшие дни» и «Скорпион из алтаря», а также произведение о коллективизации «Абид-кетмень» были запрещены.

Абдулхамид Чулпан расстреляли за роман «Ночь и день», который состоял из двух частей. Первая часть «Ночь» сохранилась, а вторая сгинула в застенках Объединенного государственного политического управления. Также поступили и с Абдурауфом Фитратом, которого обвинили в шпионаже в пользу германской разведки.

Можно привести другие примеры загубленных жизней талантливых людей, которые могли бы внести существенный вклад в развитие литературы и культуры. Некоторые жертвы политических репрессий были реабилитированы в советское время, но полностью — только в годы независимости. К полному признанию и осознанию научного наследия наших предков мы пришли благодаря инициированной Президентом Шавкатом Мирзиёевым широкомасштабной работе по реабилитации сынов Отечества. Были открыты дома-музеи, творческие школы, парки и фонды, которые носят имя репрессированных поэтов и писателей. Многим из деятелей науки, литературы и культуры в столице и других городах республики воздвигнуты памятники, ведется работа по увековечению их имен.

В своих выступлениях Президент цитирует многих писателей и поэтов, чье творчество служит эталоном для молодежи, создающих третий Ренессанс, фундамент которого заложили те деятели, которые пали жертвами политических репрессий.

Тулкин САЙДАЛИЕВ,  
кандидат филологических наук, доцент.

**ПРЕЗЕНТАЦИИ**

## IT-парк действует масштабно

**П**родолжением знакомства главы государства Шавката Мирзиёева с состоянием новостроек, возведенных в Технопарке программных продуктов и информационных технологий, стала презентация представленных здесь возможностей для представителей международных компаний IT-сферы.

В мероприятии принял участие Президент Абдулла Арипов, рассказавший о поставленной задаче по превращению Узбекистана в региональный IT-центр. В стране введен благоприятный льготный налоговый режим для плодотворной деятельности IT-компаний и их сотрудников. Увеличивается количество высших учебных заведений и негосударственных образовательных организаций, задействованных в процессах развития человеческого капитала и повышения квалификации молодежи в информационном сегменте. Есть единый центр хранения и обработки данных системы «Электронное правительство», который построен в Зангиатинском районе, а также современные здания для IT-парка в Мирзо-Улугбекском районе столицы. Это откроет новые возможности для расширения филиалов международных IT-компаний в Узбекистане, привлечения большего числа молодежи к международным проектам в высокоперспективной сфере.



В настоящее время IT-сфера превратилась в один из основных драйверов мировой экономики, служа стабильному развитию всех областей. Начиная с 2017 года усилено внимание развитию данной отрасли, принимаются нормативно-правовые документы, имеющие важное стратегическое значение.

В настоящее время число резидентов IT-парка составляет 800, объем экспорта их услуг доведен до 62 миллионов долларов. 85 процентов экспорта IT-услуг приходится на США, остальная часть — на Республику Корея, Великобританию, Германию, Объединенные Арабские Эмираты и СНГ.

Благодаря предоставляемым льготам и условиям растет количество зарубежных компаний и число иностранных высококвалифицированных специалистов, прибывающих в Узбекистан. С начала года было открыто 50 представительств крупных иностранных IT-компаний, в рынок Узбекистана вились тысячи специалистов высокой квалификации. Для их успешной деятельности создаются все необходимые условия. К примеру, Министер-

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
«Народное слово».

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-824.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 561. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.



1 2 3 4 5 6.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.

По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,

здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА  
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Итог по Уз: 23.40 Подписано в 01.40

**НС К XXXII ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА**

## Условия для эффективной конкуренции

**Ч**лены Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии рассмотрели вопросы, которые будут обсуждены в рамках повестки дня очередного пленарного заседания верхней палаты парламента.

Сенаторы обсудили законы «Об электронной коммерции», «О внешней трудовой миграции», «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О государственном пенсионном обеспечении граждан», «Об электронной цифровой подписи».

Народные избранники отдельно остановились на Законе «Об электронной коммерции».

Документ разработан в целях совершенствования правовой базы, внедрения современных электронных технологий и инструментов регулирования отношений в сфере. За создание условий для эффективной конкуренции субъектов предпринимательства на внутреннем и международном рынках будет расширен спектр инновационных методов электронной коммерции. Повысится экспортный потенциал, расширится международное сотрудничество. Документ устранил бюрократические барьеры в развитии предпринимательства, позволит улучшить деловой климат, создать дополнительные рабочие места, нарастить объемы сделок.

Сенаторы также обсудили Закон «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О государственном пенсионном обеспечении граждан». Говорилось о том, что документ направлен на совершенствование системы пенсионного обеспечения, повышение материального благосостояния граждан, достигших пенсионного возраста.

По рассмотренным на заседании вопросам принято соответствующее решение комитета.

Валентина ЧЕРТКОВА,  
«Народное слово».

**НС СЛУШАНИЯ**

## Бюрократия затягивает финансирование

**Н**а заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма заслушана информация Министерства инвестиций и внешней торговли по исполнению «дорожной карты», подготовленной по итогам визита в Узбекистан Премьер-министра Венгрии В. Орбана в прошлом году.

В мероприятии наряду с сенаторами приняли участие депутаты местных Кенгашей, руководители ряда министерств и ве-

домств, предприятий, общественных объединений, представители органов государственной власти на местах. В обсуждении также участвовал посол Узбекистана в Австрии (по совместительству в Венгрии) А. Файзулаев.

В обязанности министерства была вменена реализация 26 соглашений на 134 миллиона долларов. Привлеченные инвестиции позволили начать модернизацию предприятий пищевой, строительной промышленности, коммунальной инфраструктуры в регионах, ввести в строй предприятия. Однако по итогам изучения сенато-

рами и депутатами Кенгашей проектов на местах, встреч с инвесторами выявлены факты неисполнения и серьезного отставания по срокам ряда инвестиционных проектов и экспортных контрактов.

Критически проанализирован ход исполнения «дорожной карты», дана оценка деятельности ответственных ведомств и регионов. В частности, отстают от сроков шесть инвестиционных проектов на 23 миллиона долларов.

Народные избранники также обратили внимание на все еще сохраняющиеся системные пробле-

мы, препятствующие эффективной реализации инвестиционных проектов и торговых соглашений. Среди них высокий уровень бюрократии, которая приводит к задержке финансирования, освоения средств, что в конечном счете приводит к несвоевременному вводу производственных мощностей.

По итогам заседания принято соответствующее решение комитета, содержащее конкретные меры по устранению имеющихся недостатков.

Эвелина СИНОТОВА,  
«Народное слово».

**НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»**

## Энергию молодых — на созидание

**K**омиссия Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам молодежи организовала «круглый стол» на тему «Независимость — великое благо». В нем участвовали члены Молодежного парламента, представители профильных организаций и ведомств, молодые активисты.

Обеспечение прав и свобод невозможно без свободного и суверенного развития государства. Сегодня успехи страны — плоды независимости. Забота о молодежи, которая составляет 64 процента населения республики, стала приоритетной задачей государства. Особые условия побуждают юношей и девушек мыслить и работать по-новому, быть инициативными и целеустремленными. Комиссия Законодательной палаты по вопросам молодежи тесно связана с представителями нового поколения.

Выступившие отметили важность направления энергии и задора, свойственных юным, в созидательное русло. Стол же значимо воспитывает чувства национальной гордости, стремления быть достойными продолжателями коренных преобразований.

В завершение мероприятия отмечены успехи молодых людей, добившихся высоких результатов в разных направлениях.

«Народное слово».

**ПРЕЗЕНТАЦИИ**

## IT-парк действует масштабно

**П**родолжением знакомства главы государства Шавката Мирзиёева с состоянием новостроек, возведенных в Технопарке программных продуктов и информационных технологий, стала презентация представленных здесь возможностей для представителей международных компаний IT-сферы.

В мероприятии принял участие Президент Абдулла Арипов, рассказал о поставленной задаче по превращению Узбекистана в региональный IT-центр. В стране введен благоприятный льготный налоговый режим для плодотворной деятельности IT-компаний и их сотрудников. Увеличивается количество высших учебных заведений и негосударственных образовательных организаций, задействованных в процессах развития человеческого капитала и повышения квалификации молодежи в информационном сегменте. Есть единый центр хранения и обработки данных системы «Электронное правительство», который построен в Зангиатинском районе, а также современные здания для IT-парка в Мирзо-Улугбекском районе столицы. Это откроет новые возможности для расширения филиалов международных IT-компаний в Узбекистане, привлечения большего числа молодежи к международным проектам в высокоперспективной сфере.



В настоящее время IT-сфера превратилась в один из основных драйверов мировой экономики, служа стабильному развитию всех областей. Начиная с 2017 года усилено внимание развитию данной отрасли, принимаются нормативно-правовые документы, имеющие важное стратегическое значение.

В настоящее время число резидентов IT-парка составляет 800, объем экспорта их услуг доведен до 62 миллионов долларов. 85 процентов экспорта IT-услуг приходится на США, остальная часть — на Республику Корея, Великобританию, Германию, Объединенные Арабские Эмираты и СНГ.

Благодаря предоставляемым льготам и условиям растет количество зарубежных компаний и число иностранных высококвалифицированных специалистов, прибывающих в Узбекистан. С начала года было открыто 50 представительств крупных иностранных IT-компаний, в рынок Узбекистана влились тысячи специалистов высокой квалификации. Для их успешной деятельности создаются все необходимые условия. К примеру, Министер-

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
«Народное слово».

**Коллектив «Узпромстройбанка»**

искренне поздравляет

соотечественников с 31-й годовщиной

независимости нашей страны!